

“国井杯”淄博市第九届全民健身运动会攀岩比赛圆满落幕 两百人“飞檐走壁” 三十秒勇夺第一



两名选手正在奋力登顶。

文/图 记者 张万杰

晨报淄博11月17日讯 11月17日,由淄博市体育局、淄博市体育总会主办,淄博市攀岩运动协会、鲁中晨报、临淄蹴鞠小镇承办,淄博市登山运动协会等单位协办的“国井杯”淄博市第九届全民健身运动会攀岩比赛在临淄蹴鞠小镇落下帷幕。本次赛事主要展开的是速度赛的争夺,七个方队的运动员们在蒙蒙细雨中经过激烈比拼,最终,毛昱皓以30秒获得本次攀岩大赛的冠军,亚军和季军分别被杨旭硕、郑琳超夺得。

赛事上演速度与激情

攀岩有“岩壁芭蕾”“峭壁上的艺术体操”等美誉,2016年被国际奥委会列入2020年东京奥运会的比赛项目。为了更好地推动攀岩运动的发展,淄博市全民健身运动会今年首次将攀岩列为比赛项目。淄博市攀岩运动协会副会长苑海臣代表活动组委会在大赛开幕式上致辞,他表示,攀岩运动是从登山运动中派生出来的现代竞技项目,至今有140多年的历史,这项运动项目要求运动员素质全面、敏捷灵活,还要有顽强的意志力。近年来,随着攀岩运动被列入奥运项目,攀岩运动的

群众基础越来越广泛,淄博市首届攀岩赛事就吸引了200多名选手和群众参与。他表示,大赛组委会有信心,通过周密安排、精心组织,为攀岩健儿营造良好的比赛环境,让前来参与体验的市民也能感受到攀岩运动的魅力。晨报小记者代表队伍王奕霖代表运动员进行了宣誓。

记者在现场看到,供比赛用的攀岩墙高10余米,设置了两条专业赛道,一条体验赛道。本次活动承办方之一——淄博市攀岩运动协会会长孟毓学告诉记者,本次大赛邀请了省级专业定线员梁真正教练定线,赛道为专业攀岩赛事的U系列青少年赛事赛道,保证比赛的公正性、专业性。

国际竞技攀岩比赛主要分为难度赛、攀石赛和速度赛,由于天气等多种原因,11月17日,主要进行了速度赛的比拼,重点考察运动员对赛道的适应能力和线路解读能力。

经过充分热身以及赛前准备后,齐鲁武校队、淄博挑战者户外队、临淄蹴鞠小镇代表队等多支队伍按照年龄分为四组,以速度赛的形式在岩壁上决一高下。赛道上,选手们争先恐后地奋力攀爬,很多参赛者是第一次尝试攀岩运动,通

过现场专业教练的教学指导,很快成功完成了挑战。现场观众也不吝惜自己的加油声和欢呼声,为选手们助力鼓劲。来自临淄的小选手毛昱皓表现出色,用时30秒成功登顶。“我练习攀岩有一段时间了,登顶的那一刻感觉非常爽。”超过了大哥哥大姐姐的毛昱皓非常高兴。遗憾的是,也有一些选手未能攀至顶点。

虽然是一项群众性体育活动,但本次比赛坚持高标准、高规格,大赛由专业裁判担任裁判员,有过多次大赛经验的裁判团队执裁,比赛流程及规则严格按照全国性攀岩赛事执行,为运动员们提供了专业攀岩赛事的难忘体验。

市民体验感受攀岩魅力

赛后,不少市民在现场教练的指导下,也体验了一把攀岩的魅力。来自张店的周琛用时三分多钟攀上顶点,回到地面后,一边抖动着酸疼的手臂,一边感慨,攀岩对参与者的身体素质要求还是挺高的,爬到三分之二处感觉快要掉下来,但还好,自己一直坚持到终点。周琛表示,攀岩最能让人感受到攀登精神,今后不光自己会参与,还会带着孩子一起参与

体验。当日,张店攀岩运动协会在淄博挑战者户外俱乐部进行了攀岩比赛,选手们依靠自身的平衡和着力技巧向上攀爬,惊险刺激,引来观众阵阵喝彩。优秀选手也参与淄博市攀岩比赛的决赛。

淄博齐鲁武校的带队老师孙浩表示,攀岩运动对队员们的爆发力、能力和臂力要求都非常高,行动敏捷的孩子攀爬速度明显快很多。通过这次比赛,也看到了孩子们的无限潜力,很多选手并未经过专业训练,却取得了不错的成绩,今后将为学员安排相应的课程。

淄博市攀岩运动协会会长孟毓学表示,这是淄博市第一次举办这样专业级的攀岩比赛,有不足的地方,也从中积累了不少经验。“今后,攀岩运动协会将在淄博市体育局的正确领导下,继续探索发展攀岩运动的形式,我们不仅要举办一系列的攀岩赛事,在推动普及、提高爱好者技能水平的同时还要加强教练员、运动员和裁判员的培训工作,把淄博攀岩人才的培训工作,目前,已经和齐鲁武校达成协议,开设攀岩课程,发掘攀岩人才,做好人才储备。”

淄博市医保局创新服务方式 推出便民举措 超过八成事项都可网上办理



记者 刘文思

通讯员 齐迪 报道

晨报淄博11月17日讯 结合“不忘初心、牢记使命”主题教育开展,淄博市医疗保障局把加强全市医保系统行风建设作为深入开展主题教育的具体

抓手,组织干部职工认真对照群众期待找差距,以行风整改工作成果展现主题教育成效。

淄博市医疗保障局围绕强化行风建设,制定行风建设工作方案,成立整改工作专项领导小组,切实加强领导,研究解决整改工作中遇到的困难和问题。重点针对全市医疗保障经办服务统一规程问题,创新服务方式,推动服务网点合理布局;持续推

进信息化建设,全面实现网上办、掌上办、就近办、异地办;强化监督检查,将医疗保障经办服务质量纳入考核内容,进一步调动经办机构工作的积极性。目前,已完成对医疗保障公共服务事项办理项的拆分,全市医保系统按照统一标准进行业务经办。

淄博市医疗保障局还针对提高医疗保障服务能力及效率问题,通过查摆医疗保障

信息系统建设,推进线上线下深度融合,畅通优先服务绿色通道、异地就医等方面的问题,目前已实现单位网上增减员、网上缴费、查询,个人通过淄博医保手机APP办理异地转诊、异地安置备案、慢性病签约、各项查询等,网办事项超过80%。“聚合办”事项已超过80%,异地就医备案已实现定点医院、手机APP、服务窗口多渠道办理。

面包车路上没油了 他让人开车顶着走

通讯员 冯长冰 张琳

记者 贾亮 报道

晨报淄博11月17日讯 面包车正在行驶过程中突然没油了,咋办?驾驶员想了个“好法子”,找来朋友的车,让其顶着自己的车尾慢慢移动,准备到加油站加油,多亏遇到了交警,帮忙将车牵引到了加油站,不然在这熙攘的大马路上车头顶车尾,真是太危险了。

11月14日上午9点左右,沂源交警大队一中队副中队长迟秉瑛带领协警巡逻至沂河佳苑小区门口时,突然发现在路上行驶的两辆车有些蹊跷——这两辆车从远处看是紧紧挨在一起的。

民警靠近一看,发现后面的黑色SUV的车头部位正顶着前面银色面包车的车尾位置,民警立即对其进行了拦停。经询问得知,原来是面包车突然没油了,无法行驶,于是司机让朋友前来援助,思来想去就想到了这个“好”方法。

民警对两名司机的这种行为进行了严肃的批评教育,对其行为的危害性、对车辆的损伤及道路交通安全法律法规进行了宣传讲解。

随后,民警拿出了警用装备箱,取出专业牵引绳,固定在警车和面包车上,将其安全地牵引至附近的加油站。面包车加满了油,驾驶员连连对民警的帮助表示感谢。

全国仅两套 市档案馆获赠《万病回春》

系清代刊印善本 明代著名医家龚廷贤所著中医宝典

记者 马斌

通讯员 李力 齐志成 报道

晨报淄博11月17日讯 11月15日上午,淄博市档案馆举行了珍贵史料中医宝典《万病回春》捐赠仪式,岳海清和弟弟岳孝清作为五兄弟的代表,将家中珍藏的《万病回春》这本清代刊印古籍善本郑重交到馆长王允永的手中。

《万病回春》是明代著名医家龚廷贤所著的中医宝典,这部清代刊印的善本全国只有两套,淄博发现的这套比较健全,具有很高的学术价值和史料价值。这套中

医宝典共九册,其中八册为刊印本,一册为岳玉庚亲手撰写。岳玉庚于清光绪二十八年(1902年)壬寅恩科考为第七十六名,接旨放任吉林长春府医官,精擅岐黄之术,处事谨慎勤勉,荣授五品军功。他善书画,精医学,曾书塾乡间,其墨迹“钟灵毓秀”现存岳庄大庙,岳氏东第祠堂《重修家祠碑记》为其书丹。岳玉庚就是岳海清等五兄弟的祖父。

为捐赠这部古籍善本,岳海清15日一早专程从肥城赶来。“这部《万病回春》是我

们一家人冒着生命危险抢救下来的,我年轻时想学医,所以一直珍藏至今。”他坦言,此次古籍善本的捐赠是由弟弟岳孝清劝说促成的。原来,作为中国陶瓷艺术大师、山东省工艺美术大师、山东工艺美术学院兼职教授的岳孝清和淄博市档案馆早有渊源,他为钓鱼台国宾馆等部门设计过陶瓷产品,这些陶瓷产品还多次作为“国礼”赠送外国政要,淄博市档案馆已经收藏了他创作的多件陶瓷作品。

淄博市档案馆馆长王允永说:“市档案馆将把此次捐

赠的《万病回春》请有关专家鉴定其处方使用价值,强化开发利用,将这些古典中医药处方研究推广,为国家中医药事业发展做出积极贡献!”

淄博市档案馆作为地方综合性国家档案馆,是全市永久保管档案的基地,也是查考利用档案史料的中心。征集散存在社会、单位和个人手中的各个历史时期形成的、具有淄博地方特色的珍贵历史资料和实物是市档案馆长期开展的一项十分重要的工作。